

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Tolcsva Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2020. március 15. napján 08 óra 00 perctől tartott rendkívüli nyilvános üléséről.

Az ülés helye: Tolcsva Község Önkormányzata székhelye (3934 Tolcsva, Szabadság tér 16.)

Jelen vannak: Csoma Ernő polgármester, Pogácsás László alpolgármester, Juhászné Király Enikő, Pauleczki Ferenc, Pávási Zoltán, Sajgó Krisztina, Szabó Zoltán képviselők.

Tanácskozási joggal jelen van: Szabó Ferenc jegyző, mint jegyzőkönyvvezető

Csoma Ernő polgármester üdvözölte a megjelenteket. Megállapította, hogy az 7 fős képviselő-testületből 7 fő jelen van, a képviselő-testület határozatképes. Felkérte Szabó Ferenc jegyzőt a jegyzőkönyv vezetésére. Javaslatot tett a jegyzőkönyv hitelesítők személyére, mely javaslat alapján a képviselő-testület **7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, Juhászné Király Enikő képviselőt és Szabó Zoltán képviselőt a jegyzőkönyv hitelesítőinek megválasztotta.**

Csoma Ernő polgármester a meghívóban szereplő napirendi pontokkal megegyezően tett javaslatot a napirendi pontok elfogadására és a képviselő-testület ezzel megegyezően fogadta el a napirendi pontok tárgyalását.

### Napirendi pont:

- 1) **Új koronavírus-járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzetről**  
Előterjesztő, előadó: Csoma Ernő polgármester

1. **Napirendi pont: Új koronavírus-járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzetről. Előterjesztő, előadó: Csoma Ernő polgármester.**

Csoma Ernő polgármester elmondta, hogy az új koronavírus-járvány miatt 2020. március 13-án Magyarországon kihirdetett veszélyhelyzet miatt vált szükségessé a rendkívüli képviselő-testületi ülés összehívása. Azokat az intézkedéseket, amiket központilag megkaptak, azt a településre is adaptálni kell, valamint több intézkedést meg kell hozni, hogy a település lakóinak biztonságát szolgálja. A fő pontok, amiről tárgyalni szükséges az Iskola helyzete, az Óvoda és Bölcsőde helyzetéről és a külföldről hazaérkező vendégmunkásokról. A Tolcsvai Általános Iskolában már történtek intézkedések, átadja a szót Szabó Zoltán iskolaigazgatónak.

Szabó Zoltán képviselő ismertette, hogy 2020. március 16-tól a kiadott kormányrendeletnek megfelelően digitális formában, távoktatásban történik a gyerekek felkészítése. Folyamatosan várják az új információkat, mert erre nincsenek felkészülve és nincsenek felkészítve. Úgy gondolja, hogy a tanulók 1/3-a sem rendelkezik azokkal a feltételekkel, amelyek távoktatás keretében lehetővé tenni ezt a felkészítést. Minden elkövetnek, hogy működjön ez a dolog. Hétfőre vagy keddre lesz kész az a digitális a facebook oldalon működő „classroom” elnevezésű fejlesztés, amin még dolgoznak, ami lehetővé teszi azt, hogy interaktív módon lehessen a tanulókkal felvenni a kapcsolatot. A pedagógusoknak csak a laptopokért kell bemenniük az iskolába, ezen kívül nem tartózkodhatnak az iskola területén. 1 évvel ezelőtt mindenki kapott elég jó teljesítményű laptopokat. Kérdés, hogy

azoknak a gyerekeknek, akiknek megvan ez a technikai alap, hogy részt vehessen ebben a fajta oktatásban, hogy részt akar-e venni vagy sem? Hogy ráfog-e csatlakozni erre a dologra, fogja-e a tanulást velük együtt végezni, ezt nem tudják biztosítani. Egy biztos, hogy okostelefonon nem lehet tanulni. Az iskola holnapján közzétették ezeket az információkat. Az ügyeleti rendet be kell tartaniuk, az igazgató, a helyettes, az iskolatitkár és egy takarító személyzet közül egy főnek mindig az intézményben kell lennie. Beszélni kell az étkeztetésről is, önkormányzati feladat, de a felmérését közösen kell majd elvégezni. Javasolta, hogy valamilyen formában a mai napon keressék meg a szülőket, hogy kívánják-e igénybe venni az étkeztetést. Ugyan úgy működik, mint a szünidei étkeztetés, tehát a gyerekeket nem szabad ott ebéltetni, házhoz kell szállítani nekik. Jobban a középiskolásokat érinti, az érettségi előtt állókat. Általános iskolai szinten pedig az első osztályokat érinti jobban, hisz írni, olvasni még nem tudnak, ott mindenképp kell lenni egy szülői háttérnek. Bízunk abban, hogy komolyan fogja mindenki venni. Az ekréta, az e-napló rendszer működik, minden szülő megkapta erről az értesítést. Ezen keresztül tudnak a szülőkkel kommunikálni. Szintén kérdés, hogy a szülők partnerek lesznek-e ebben.

Pauleczki Ferenc képviselő hozzászólt, hogy Olaszliszkán az étkeztetést eldobható dobozban szállítják ki.

Sajgó Krisztina képviselő hozzászólt, hogy nem tudja országos szinten, hogy fog működni ez a rendszer, ha mindenki egyidőben rácsatlakozik, hogy fogja-e bírni. Nem érti, hogy a tavaszi szünetig lenne 2-3 hét, miért nem lehet, hogy egy hétig tavaszi szünet és addig kifejlesztették volna ezt a rendszert, hogy működik-e egyáltalán.

Szabó Zoltán képviselő hozzászólt, hogy ők is azt tartották volna célszerűnek, hogy mint az egyetemeken, - ahol szünetet rendeltek el – előre hozták volna az egy hét tavaszi szünetet, aztán 2 hetet rá szánt volna arra, hogy akkor ne június 15-ig tartson a tanév, hanem június 30-ig. Nem tudja, hogy a döntéshozók milyen szinten gondolták át. Sajnos ebben a döntésben nincs hatásköre sem az iskolaigazgatónak, sem a tankerületi igazgatónak.

Pogácsás László alpolgármester hozzászólt, hogy a kormányrendeletet nem tudják bírálni, csak végrehajtani tudják. Egy soha nem látott dologgal állnak szemben és ez nem kéthetes dolog lesz. Még nagyon az elején vannak.

Szabó Ferenc jegyző elmondta az iskolával kapcsolatban, ha a szülő végkép nem tudja megoldani a gyerek nappali felügyeletét, akkor az intézménynek kötelessége fogadni.

Szabó Zoltán képviselő hozzászólt, hogy bármi ilyen helyzetben még a szülők nem kértek felügyeletet. A tankerületi központok létrehozhatnak ilyen kis csoportokat, vagy olyan ajánlás van, hogy a szülők, szomszédok fogjanak össze és valakinek 4-6-8 fő gyerek legyen ott. Ekrétán minden ezzel kapcsolatos tájékoztatást elküldenek a szülőknek, csak a szülő is partner legyen ebben.

Pauleczki Ferenc képviselő hozzászólt, hogy nincs mindenkinek internet, a hirdetőn és szórólap formájában juttassák el mindenkinek.

Csoma Ernő polgármester javasolta, hogy a konyhán az ajtóba tennének egy asztalt, ahonnan elvihetőek lennének az ételek, és akkor nem érintkeznek közvetlenül a gyerekek és a konyhán dolgozók.

Juhászné Király Enikő képviselő kérdezte, hogy az ablakon nem tudják kiadni az ételeket?

Pávási Zoltán képviselő hozzászólt, hogy nem lehet mindenkinek kiszállítani az étellest?

Szabó Zoltán képviselő hozzászólt, hogy ez is benne volt egy ajánlásba, de nagyon nagy munka.

Pávási Zoltán képviselő hozzászólt, hogy nagy munka, de ezzel elkerülhető az, mert az a lényeg, hogy ne gyűljön össze sok ember.

Szabó Zoltán képviselő hozzászólott, hogy akkor lenne ez jó megoldás, ha eldobható dobozba adnák ki az ételt.

Csoma Ernő polgármester javasolta, hogy hétfőn menjenek el és nézzék meg. A következő téma az Óvoda és Bölcsőde, ami önkormányzati fenntartású és dönteni kell, hogy bezárják-e vagy sem.

Juhászné Király Enikő képviselő elmondta, hogy környező települések a nem bezárás mellett döntöttek, olyan szabályokat fektettek le, ami elsősorban a gyerekek és a családtagjaik érdekeit szolgálják. A szülő joga eldönteni, hogy viszi-e a gyerekek vagy sem. Hasonló településeket nézve a nyáriszünet rendje szerint működnek, valamint csak és kizárólag egészséges gyerekeket fogadnak. Betegségből gyógyult gyerekek csak orvosi igazolással igazolva fogadják újra. A fertőtlenítéseket másfél, két hete még intenzívebben csinálják, mint azelőtt. Az óvodának van egy zárt facebook csoportja, ahol kivétel nélkül minden szülő benne van, itt lehetőség van kommunikálni a szülőkkel. Véleménye szerint egyelőre nem kell az óvodát és a bölcsődét bezárni. A játékokat is folyamatosan fertőtlenítik. Igyekeznek mindenre odafigyelni.

Csoma Ernő polgármester elmondta, hogy az a javaslat, hogy egyelőre ne zárják be az óvodát és a bölcsődét, hanem fokozott egészségügyi intézkedéseket alkalmazzanak.

Szabó Zoltán képviselő hozzászólott, hogy a képviselő-testületnek kell döntenie az óvoda és bölcsőde bezárásáról. Véleménye szerint sok szülő elviszi majd óvodába a gyerekét.

Juhászné Király Enikő képviselő hozzászólott, hogy már több telefont kapott a szülőktől, hogy nem hozzák a gyerekeiket óvodába. Javasolta, hogy akik mégis hozzák a gyerekeket óvodába, azokat nyilatkoztassák le, hogy a családból, rokonságból nem érintkezett olyan személlyel, aki az elmúlt 15 napban olyan külföldi országban járt, amely az új típusú koronavírus-járvány szempontjából fertőzött területnek számít.

Pogácsás László alpolgármester kérdezte, hogy a bölcsődével mi a helyzet?

Juhászné Király Enikő képviselő válaszolt, hogy a bölcsődéseket szerda óta nem hozzák a szülők.

Sajgó Krisztina képviselő hozzászólott, hogy nem csak, aki külföldön dolgoznak szülők, hanem aki Budapestről vagy egyéb településekről ingáznak. Hány olyan gyerek van, akinek esetleg ingázik a szülei. Vagy van-e olyan, akinek nagyobb testvére van, aki otthon marad, mert akkor, ha az a kisebb gyerek megy óvodába, akkor ugyan úgy hazaviheti a betegséget. A szülők szították ezt az iskola meg óvoda bezárását, mert aggódtak a gyerekek miatt, hogy mi lesz, de ott a másik probléma is, hogy ki fog vigyázni a gyerekekre. Hány olyan gyerek van, akinek van idősebb testvére és a szülők ingáznak valahova.

Csoma Ernő polgármester hozzászólott, hogy ezért fogják nyilatkoztatni a szülőket, hogy 15 napon belül jártak-e ők, vagy közeli hozzátartozójuk külföldön.

Pauleczki Ferenc képviselő hozzászólott, hogy nagy szerepe van a körzeti orvosnak, orvosoknak, el tudják ők dönteni, hogy valaki beteg-e, gyógyult-e teszt nélkül?

Csoma Ernő polgármester válaszolt, hogy aki észleli magán a tünetek bármelyikét, akkor telefonálni kell és egy jelöletlen mentőautó ki fog jönni és elviszik az illetékes helyre. Ennek az az oka, hogy ha az így is kevés orvos közül valaki fertőzést kap, akkor az megbénítja az egészségügyet vidéken. Minden orvosnak megvan az a protokoll, hogy mi a teendő, ha valaki a gyanúját is észleli magán. Összegezte, hogy az óvodát nem zárják be, csak egészséges gyereket fogadnak, betegség után csak orvosi igazolással térhetnek vissza az óvodába, fokozott tisztítás, a szülők csak az ajtóig mehetnek, ott átadják a gyereket a nevelőnek. Felkéri az intézményvezetőt, hogy a facebook óvodás csoportban értesítse ezekről a szülőket, valamint a nyilatkozatot minden óvodába járó gyerek szüleivel alá kell íratni.

Elmondta, hogy a következő, amiről beszélniük kell az a külföldről hazaérkező vendégmunkások. Tudják, hogy elég sokan dolgoznak külföldön, Hollandiában, Németországban, Ausztriában. Egy lakossági tájékoztatást küldenének ki minden háztartásba ezzel kapcsolatban. Akiről tudomást szereznek, azokat pedig megkérlik, hogy maradjanak 2 hetes önkéntes karanténban.

Elmondta, hogy az idősek nappali ellátásával kapcsolatban megkérte Ivancsó Bazil atyát a Mária Oltalma Szeretetszolgálat vezetőjét és Simainé Lisóczki Beáta Judit intézményvezetőt, hogy fokozottan figyeljenek oda a szépkorúakra, mivel ők a legveszélyeztetettebbek.

Pogácsás László alpolgármester hozzászólt, hogy az idősekre az is veszélyt jelenhet, hogy a gondozónő viszi az ebédet nekik. Véleménye szerint az idősek kaphatnák eldobható dobozban az ebédet.

Szabó Ferenc jegyző hozzászólt, hogy fertőtlenítsék le az ételeket.

Csoma Ernő polgármester javasolta, hogy ezt a nyilatkozatot a gondozónőkkel is alá kell íratni, hogy hogy 15 napon belül jártak-e ők, vagy közeli hozzátartozójuk külföldön.

Juhászné Király Enikő képviselő javasolta, hogy a gumikesztyűt mindenképp használják.

Szabó Zoltán képviselő elmondta, hogy a közétkeztetésnél, a szociális szférában előírás lesz a gumikesztyű használata.

Sajgó Krisztina képviselő hozzászólt, hogy a plusz fertőtlenítés, a munkaidő mind költség, akkor lehet már ugyan ott vannak, ha eldobható dobozt vásárolnak. Egyszerűbb, higiénikusabb.


Csoma Ernő polgármester elmondta, hogy megpróbálnak beszerezni eldobható dobozokat. Végzés esetén van 150 db fém ételhordó edénye az önkormányzatnak, ami biztosan le van fertőtlenítve.

Sajgó Krisztina képviselő elmondta, hogy senki nem tudhatja, hogy ki kivel találkozik.


Csoma Ernő polgármester elmondta, hogy a település lakóinak érdekeit és biztonságát kell figyelembe venni. Elmondta, hogy minden eshetőségre fel kell készülniük. Elmondta, hogy bárkinek javaslata van, jelezze és üljenek össze.

További indítvány, javaslat: nem volt.


Csoma Ernő polgármester megköszönte az ülésen megjelentek munkáját és az ülést 08 óra 55 perckor bezárta.

  
**Csoma Ernő**  
polgármester



  
**Szabó Ferenc**  
jegyző

  
**Juhászné Király Enikő**  
jegyzőkönyv hitelesítő

  
**Szabó Zoltán**  
jegyzőkönyv hitelesítő